

# 首批失联乘客家属 今晨1点半飞往吉隆坡

## 中方政府部门全面介入提供多种帮助

等待进入第四天,马航失联飞机乘客的家属们,大多都还在丽都饭店里,等着能获得最新的消息。昨天,马航方面给家属提供三种方案,家属们可以选择在北京、去吉隆坡或者回家等,但针对一周的期限,不少家属难以接受。此外,北京市政府及相关部门也与家属们进行通气会,并对家属采取多种帮助措施。按照计划,马航方面安排的首次前往吉隆坡的航班,是今天凌晨1点半,此刻已经有不少家属身处吉隆坡。

现代快报特派记者 刘伟伟 鹿伟



内心焦急的乘客家属在等待消息 现代快报特派记者 刘伟伟 摄

### 马航提供给家属三种选择

昨日11时45分,马航高层与乘客家属举行见面会。马航高层发言人王明财表示马航愿意提供给家属三种选择。第一,尽快安排家属启程赴吉隆坡,到达吉隆坡后,如果一个星期之内得到航班的确切信息,马航将安排家属第一时间赶往出事地点,如果一个星期后仍未有航班消息,将安排家属返京,马航会确保与家属保持联系。第二种选择是,如果家属希望在北京等候,一个星期后也可以选择回到家中再等候。马航方面会实时跟进信息。第三个选项是,如果现在家属希望回家,马航也会保持实时更新信息。不过家属们显然不满意第三种选项,因此马航当即表示取消第三种选项。不过更多的家属认为,既然在吉隆坡是等,在北京也是等,为何要舍近求远呢?一位家属表示:“语言不通,他们说话我听不懂怎么办?还不如在北京等着更踏实些。”但家属们认为,一个星期的期限太过苛刻,强烈要求马航延长家属们在北京食宿的时间。

### 马航为乘客家属提供3.1万慰问金

昨天晚上9点,马航召开昨天第二次发布会。针对一个星期的时间节点的问题,马航方面更新了说法,表示不论家属是去吉隆坡还是留在北京,在一个星期的节点过去后,会根据进展做妥善安排。马航表示,出于隐私考虑,不向外透露家属的行程和信息。此外,马航相关负责人表示,在等候期间,除了现在给大家住宿餐费之外,还将给家属提供特别慰问金,与赔偿无关,是对大家等候期间的经济资助,具体数额是每位乘客3.1万。

### 第一批前往大马的家属今晨出发

10日晚10点半左右,第一批前往大马的家属,乘坐一辆大巴,从丽都酒店出发前往首都机场。目前,他们已经办理完手续,乘坐马航MH361航班于凌晨1:30起飞往吉隆坡,预计11日早上8:00抵达吉隆坡机场,机上共有290名左右的失联飞机乘客亲属。



一位义工在安慰一位母亲 现代快报特派记者 刘伟伟 摄

### 义工身影:给你我的肩膀

除了马航工作人员,在家属休息区,看到的更多的身影,是来自台湾慈济基金会的义工。这几天,每天固定有50名左右义工在家属休息区提供帮助,三天的相处,他们的身影,成了不少家属最有效的抚慰。一位母亲想起了自己的儿子,轻声抽泣着,经过的一位义工

看见了此景,走上前去蹲了下来,拍了拍这位母亲的肩膀,然后轻轻将这位母亲的头靠在自己肩膀上,这位母亲才放声哭了出来。“您往好处想,事情就往好处发展,是不是?”等这位母亲停止了哭泣,义工这样轻声安慰着,直到这位母亲的情绪平复下来。

### 政府部门对家属进行一对一沟通

针对家属们关心的政府是否启动应急预案的问题,北京市政府副秘书长刘志表示,中央和地方都已启动紧急预案,针对家属对于马航拖延等不满,政府已委托民航总局进行交涉。

同时他表示,即日起政府将对家属采取多个帮助措施:首先,

在各家属住宿酒店设置专门咨询点,工作人员现场办公,与家属一对一进行信息沟通;其次,介入法律咨询服务,司法局已经聘请相关律师,针对不同家庭的情况,现场答疑;第三是提供医疗保障,除了待命多日的急救车,还将增加专门的心理咨询服务。

### 乘客家属建微信群抱团互助

家属们的等待还在继续,他们中的大多数,已经两三天没有休息过。大多数时间,他们都是等着发布会,或是新消息的传来。时间一天天过去,在北京的失联乘客亲属们,虽然来自天南海北,之前也大多没有交集,但失去亲朋的共同遭遇和相同的悲痛心情,让他们彼此间越来越熟悉。

为了及时分享信息,家属们建立了微信群,第一个上限为500的微信群已经加满,昨天他们又建立了第二个微信群。在群里,家属们分享着从各处打听到的最新消息,更多的情况是,他们互相安慰鼓励,等待着奇迹的发生。

“我们一起想办法”“加油”“大家一定互相扶持”……虽然自己的亲朋暂时失去了联系,但不同乘客的家属们,也变成了彼此的亲人。家属休息区里,不管以前认识不认识,难过的时候,都有人过来说说话,或者在一旁安静地看着。经常见到的场景是,大家说着说着都流下了眼泪,然后再拍拍彼此的肩膀,说着“我们要往好处想”的话。

晚上8点钟,大概是想起了亲人,一位男家属失声痛哭,然后又仰起头,极力忍住。而旁边的人,也瞬间红了眼眶。无边的等待,让家属们变得越来越脆弱。

### 心系13名江苏籍乘客

马航失联飞机乘客名单公布后,牵动着无数国人的心。据了解航班上有13名江苏籍乘客,综合最新的消息,我们了解到其中12名乘客的信息,因为现在“一切都没定论”,所以我们依旧期待会有奇迹。

### 盐城人王永刚曾是阜宁县高考状元

最近,马来西亚航班失联的消息备受关注。昨天,现代快报记者了解到,这次失联航班中有一名乘客经确认为盐城阜宁人,该名乘客叫王永刚,27岁,毕业于江苏省阜宁中学,北大博士,现就职于工业和信息化部信息安全中心。目前,王永刚父母已经抵达北京,等待进一步的消息。

“现在一有时间就看亲友群,看有没有最新消息。”昨天下午,记者联系到王永刚的高中班主任曹开富,“特别震惊,现在我们熟悉他的人建了一个微信亲友群,大家随时能看到更新的内容。”当得知失联飞机里有自己的学生后,曹老师大脑一片空白,“太揪心了,那么优秀的一个小孩。”

2004年高考,王永刚成了阜宁县的状元。“清华北大的招生老师都到我家,让我劝孩子报他们学校。”曹老师回忆说,“当时,北大的老师说,如果王永刚去北大,专业随便挑。”这点承诺,让王永

刚最终选择去北大,后来一路读硕、读博。根据来自北京大学校友总会的消息,王永刚就读于北京大学信息科学技术学院,2013年7月博士毕业。

“孩子才工作几个月,听他爸爸说,工作非常忙。”曹开富说,得到失联消息后,8日下午,王永刚的父母抵达北京,阜宁中学如今在北京的一批学生,自发去接机并将他们送到丽都饭店。现在这些学生和王永刚的同事,都在饭店陪伴安慰着他们。

记者了解到,王永刚初中就读于阜宁县益林镇中学,在同学们的印象中,除了“学霸”和天才,对他的记忆就是喜欢运动。“他是独子,家境也不错,他准备去年结婚的,因为工作忙说是马年结婚。”王永刚的初中同学邱先生说,王永刚的未婚妻也是位博士,两人都非常优秀,“希望他没事,所有同学都希望他平安归来。”

现代快报记者 姜振军

### 来自连云港的冯栋 QQ空间写满了回家渴望

名单中年仅21岁的小伙子冯栋来自连云港市赣榆县黑林镇。昨天,现代快报记者驱车赶到冯栋的家乡见到了他的家人,得知,这个年轻的小伙子为了帮助家里还债,去年国庆后,孤身前往新加坡务工,谁知,就在生日前一天全家人都盼着他回家的时候,突然失去了联系。

### 母亲苦等儿子回家 等来的却是飞机失联的消息

昨天上午,现代快报记者来到了赣榆县黑林镇大赤涧村找到了冯栋的家,冯栋的母亲眼睛红肿坐在床上,家里多位亲戚陪同在一旁,大家面色凝重。

冯母告诉记者,儿子冯栋是去年10月18日,经南京一家出国劳务公司去的新加坡,出国之前还在这家机构培训了一个月。儿子出国打工这几个月时间,几乎每晚都会跟她通个电话,报个平安。冯母说,儿子之所以出去几个月就回来,是因为当初劳务公司承诺的工资跟兑现的严重不符,经过与公司协商,最终由劳务公司负责为儿子定了一张回国的机

票,由新加坡转到马来西亚乘飞机到达北京。

“6号晚上打的电话,告诉我8号从马来西亚坐飞机到北京,9号中午差不多能到家。”冯栋的妈妈告诉记者,她跟儿子说话的时候,儿子说手机的话费不多了,等下飞机再跟家里通电话。然而,此后她再也没有等到儿子的电话。

### QQ空间写满回家渴望

冯栋和姐姐是一对龙凤胎,生日是3月9号,而就在生日前一天,弟弟乘坐的飞机突然失去消息。冯栋的姐姐告诉记者,自己跟弟弟联系最多的除了电话就是QQ。记者在冯栋的QQ空间看到,他平时经常留言或者转发有趣的段子给大家分享,不过最近发得最多的就是对工作的不满以及想回家的渴望。记者注意到在冯栋的空间最上方有一轮黄色的圆月,上面写着“月圆了,想家了。”而现在,对于生死未卜的冯栋,全家人都在期盼奇迹出现,希望他早日回家。

现代快报记者 王晓宇

### 7名南京籍乘客,6名是著名画家

早前,南京市人民政府外事办公室官方微博“@南京外事”发布消息称,外交部领保中心已确认失联马航班机上有7名南京籍乘客,他们是:刘如生、鲍媛华、王林诗、董国伟、赵兆芬、楼宝棠都是著名书画家。

德明、楼宝棠。上述名单中,刘如生、鲍媛华、王林诗、董国伟、赵兆芬、楼宝棠都是著名书画家。

实习生 浦丽娜  
现代快报记者 顾元森

### 一名海安籍乘客事发前曾与父母联系

根据马来西亚航空公司发布的失联航班乘客名单,现代快报记者了解到,其中或有一名为南通海安籍乘客。据海安县公安局最新消息,与家人失去联络的海安籍乘客名叫章华,系海安县委

安镇人,工作单位在北京,今年43岁,其所持护照号为G46160862,事发前曾与父母有过联系。据悉,其家人已前往北京等待最新结果。

现代快报记者 陈莹

### 还有一对来自无锡的夫妇

据了解,阳光产险原无锡中心支公司总经理周金陵夫妇作为

出访艺术家在此次失联客机上。  
现代快报记者 陆媛